

雨中探访杭州城北27个河道垂钓点

张凯东 周丹红 / 文

前几天,快报关于丁兰街道新增了27个河道免费垂钓点的报道,让钓友们有些激动,很多人都来问我们消息是否属实。于是,冒着初冬的寒雨,我们特地去看了一趟丁桥,看看是否真的有新建设点。

刚到勤丰港就看到河道边的垂钓点,平台约三四平方米大小,地面是米色道板砖,雨天也不滑,四周还围上了矮树桩,要是加设围栏的话,看起来跟亲水平台差不多。

在旁边丁兰公园的一个垂钓平台上,徐大伯冒雨在这里钓了三个多小时,虽然鱼护空空,但满满的喜悦还是挂在脸上。他笑着说:“我已经做外公了,女儿就住在附近,平时帮她带带孩子,空了喜欢钓鱼,钓龄已有十多年。”

“以前这里水质很差,想钓鱼要跑到很远的地方,近来河道治理,水变清了,鱼也多了,所以只要有空就喜欢来这里钓。今天降温厉害,鱼不咬口,难钓呀。这不,换蚯蚓再试试。”徐大伯边说边往钩上挂蚯蚓。

勤丰港水变清了,两边绿化也非常好,成排的垂柳紧挨在水边,柳树下一条精心铺设的防滑小道被落叶点缀得色彩斑斓。

勤丰港的涌泉桥上,同样做了外公的汤大伯在欣赏雨中的美景,他说:“2009年我就搬来了。那时候,这里河道都是臭水,别说钓鱼了,连买菜都特意从马路对面走。现在治理后,白鹭和一些不知名的野鸟越来越多,环境越来越好了。我虽然不会钓鱼,但也喜欢来河边走走,看看别人钓鱼。”

汤大伯告诉我,在勤丰港的闻雷桥和乳姑桥之间,钓鱼的人会比较多,这也许和这段河道周边小区成熟有关,大家来这里更方便。

陈师傅和季大伯就在闻雷桥和浮姑桥这一段垂钓,陈师傅是狂热的钓鱼爱好者,他每个星期要来这里钓三天以上,他说:“我们不抽烟、不喝酒、不打麻将、不跳舞,没有别的爱好,就喜欢钓鱼。”他还幽默地说,“我们住在丁桥,现在呆在家门口钓鱼,也不去给公交公司添堵,大大减轻了城市交通的压力,也算是做贡献的吧。”

季大伯在旁边说:“这条河道水很深,特别是河道修筑后,岸边与河底垂直,没有缓冲,比较危险的,你们报纸上给大家说说,叫小伢儿来玩时,大人一定要管牢。”

河里有许多“田螺”,看上去又壮又肥,很兴奋地想去捞几个。陈师傅阻止了我们:“这个可不是田螺,是外来物种,叫福寿螺,有毒的,不能吃。”(福寿螺外观与田螺极其相似,个体大、食性广、适应性强、生长繁殖快,其肉质可食用,但口感不佳,并不为人们喜爱。食用未充分加热的福寿螺,可能引起管圆线虫等寄生虫在人体内感染,引起头痛、发热、颈部僵硬等症状,严重可致痴呆,甚至死亡。目前,福寿螺已被列入中国首批外来入侵物种。)

季大伯和陈师傅一样对钓鱼非常痴迷,陈师傅开玩笑地说:“季大伯钓鱼钓多了,这个脸长得跟鱼



快钓天下的“九拍”忍不住,借陈师傅的竿子拉了几把解解馋。
张凯东 摄

似的。”季大伯一点不生气,还很自豪地说:“我的儿子是博士,女儿是研究生。”看起来钓鱼人智商高、脾气好,这个是有科学依据的。

季大伯脾气虽好,但对一件事深恶痛绝,他说:“经常看到有人在清晨和傍晚划着小船或木盆在河中电鱼,大鱼小鱼都要,再拿到菜场去卖,这些人太坏了,电过之后河道里就没鱼了,破坏河道生态的呀!”

“啊!上鱼了。”旁边一个钓台传来惊喜的叫声。三个小伙紧挨在一起,每人一竿,神情专注。他们分别来自东北、安徽、湖北,从小就喜欢钓鱼,来杭州打工十多年了,因共同的爱好聚在一起。

其中的查先生说:“十多年前刚来杭州时,丁桥这里的水很臭,旁边居民都把污水排进河道。”他指着不远处的挖泥船说:“前段时间这里都整治了,挖的挖,埋的埋,河道与上塘河都连通了,污水管道也埋了,水变清了。这里离家近,所以只要有空,老婆又批准,我们就会一起过来这里钓。”

杭州城里垂钓点以后还会增多但绝对禁止电鱼、网鱼行为

在杭州城区里有很多河道,按照我们熟悉的分法,主要分三类:第一类是像东河、中河、贴沙河等内河;第二类是像西湖、运河,属于景区;第三类是经过城区的钱塘江,属于大型流域。

在很多钓友的印象中,出于保护水质考虑,在杭州的第一类内河中,贴沙河是有法律规定绝对不可以钓鱼的,其他城市河道则不鼓励钓鱼;第二类、第三类只有部分区域可以钓鱼。

但经过五水共治,城里钓鱼点缺乏的格局似乎正在逐步改变。

今年3月,古新河米市巷段在市区率先开出了免费垂钓点,设置了7个垂钓平台,古新河的水质很多时候可以达到四类水标准;这次丁兰街道又在整治河道

过程中新建了27个垂钓平台,江干区治水办还表示,今后也会考虑在其他河道开放垂钓点。

治理河道水质,归根到底是要帮河道建立良性的生态循环系统,而鱼类是这一系统不可缺少的一环,丁兰片区鼓励钓鱼不怕鱼类被钓光吗?

“钓鱼不怕的,也是让市民享受到治水的成果了,但绝对不可以电鱼、网鱼!”负责丁兰片区进行生态治理的技术人员说,治理中的河道正在种植沉水植物,丁兰片区河道内野生鲫鱼比较多,鲫鱼会把刚种上的沉水植物吃掉,钓走未必是坏事。等沉水植物长得差不多了,还会投放草鱼之类易繁殖的鱼苗,这些鱼类繁殖比较快,对净化水质也有好处。

最后说说杭州其他水域的垂钓规定。

上周“快钓天下”刚刚做了关于西湖垂钓的报道:除持证人员在规定的规定水域可以垂钓以外,西湖是禁止偷钓、偷捞的。

根据《杭州市西湖水域保护管理条例》第二十六条规定,在西湖内除规定的垂钓区外,禁止垂钓鱼、虾等水生动物。违反规定,可处以20元以上200元以下罚款;情节严重,处500元至5000元罚款;更恶劣的,按治安处罚法行政拘留。今年的西湖垂钓季刚刚结束,所以,想去西湖钓鱼得等明天开春了。

贴沙河是杭州城市河道中绝对禁止垂钓、游泳、捕鱼的区域。根据杭州市《城市河道建设和管理条例》,在城市河道保护管理范围内,禁止在城市河道内洗涤、洗澡,或者在禁止水域游泳、垂钓、非法捕捞水生动物;在禁止水域内非法捕捞水生动物,没收捕获物和捕捞工具,处50元以上2000元以下罚款。

贴沙河作为杭州市饮用水源保护地,正是这一条款所说的“禁止水域”。

大家也不用急,环境越来越好了,能钓鱼的地方也会越来越多的,想了解更多的钓点,请多关注我们“快钓天下”。



关于钓鱼的一切都在这里
请扫上面二维码
关注“快钓天下”

Bank
中国光大银行



YOUNG TALENT

锦绣前程·光大启迪

光大银行菁英实践基地

作为国内优先提供系统化社会实践的商业银行,截至目前,我们已吸纳全国超过15000名学员,大多数学员通过努力获得了权威的社会实践证明文件,申请到了心仪的海外院校,更收获了优秀小伙伴们的友谊、对生活的切身体验、对父母的无限理解。

2017年寒假招募令(杭州地区)

年龄:16周岁至22岁
咨询电话:0571-87978109
招募对象:有出国留学计划的在校优秀高中、大学生
报名方式:光大银行各大网点填写申请表
报名截止:2016年12月15日

我们将在收到报名资料后的一周内通知您面试时间

分行营业部 87893951 庆春支行 87895508 浙大支行 87998176 解放路支行 87020490 武林支行 85178961 朝晖支行 85390604 西湖支行 85113025 建国路支行 87131067 高新支行 88056651 钱江支行 86950811 城西支行 88902908 德胜支行 85358730 凤起路支行 87896565 萧山支行 22829285 萧山开发区支行 22829609 滨江支行 85828809 余杭支行 86130006 富阳支行 61761766 温州分行 (0577) 88011286 温州瑞安支行 (0577) 66890022 温州柳市支行 (0577) 61777116 温州龙湾支行 (0577) 88011356 温州乐清支行 (0577) 61572885 嘉兴分行 (0573) 82095595 嘉兴海宁支行 (0573) 80770573 金华分行 (0579) 82895595 台州支行 (0576) 88200856 台州温岭支行 (0576) 81623902 台州临海支行 (0576) 85188910 绍兴支行 (0575) 88000344

预期收益不等于实际收益 理财非存款 产品有风险 投资需谨慎 金融广告·广告栏目主持人电话:85051525

都市旅游

都市快报广告部主办

接稿电话:85051502

国家湿地公园
国家AAAAA级旅游景区

风起芦苇荡 心动沙家浜

一日游

12月3、10日 特惠价99元

咨询报名:
杭州旅游集散中心(黄龙路3号)
96123 87961729

质监电话:87967925 许可证号:LZJ-CJ00123